Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4º bimestre


1. (UFAL) Uma partícula A está sujeita a três forças colineares representadas na figura a seguir pelos vetores [image: image1.bmp], [image: image2.bmp]e [image: image3.bmp]. Sendo F1 = 10N e F2 = 7N e estando a partícula em equilíbrio, a intensidade de [image: image4.bmp]deve ser, em N, igual a:

[image: image5.png]



a) 3.
b) 7.
c) 10.
d) 13.
e) 17. 


2. (Unifor-CE) As forças [image: image6.bmp], [image: image7.bmp]e [image: image8.bmp], cujas intensidades são, respectivamente, 2,0N, 6,0N e 3,0N, têm direções coincidentes com as arestas de um bloco retangular, conforme esquema a seguir.
A intensidade da resultante dessas três forças vale, em newtons:

[image: image9.png]



a) 3,7. 
b) 5,5. 
c) 7,0.
d) 9,3.
e) 11. 


3. Duas forças de intensidades 9N e 12N, respectivamente, atuam sobre um ponto material. A intensidade da resultante é certamente:

a) igual a 15N. 
b) menor que 9N. 
c) maior que 12N e menor que 21N.
d) compreendida entre 3N e 21N.
e) igual a 3N.


4. Um ponto material P está em equilíbrio sob ação de três forças [image: image10.bmp], [image: image11.bmp]e [image: image12.bmp], sendo F1 = F2 = 8N. A intensidade da força [image: image13]é igual a:

	I. 8[image: image14.bmp]N se [image: image15.bmp]= 90°
II. 8[image: image16.bmp]N se [image: image17.bmp]= 60° 
III. 8N se [image: image18.bmp]= 120º 

Tem-se:

a) somente I é correta.
b) somente I e II são corretas.
c) somente I e III são corretas.
d) somente II e III são corretas.
e) I, II e III são corretas.
	[image: image19.png]






5. (Fatec-SP) Um corpo está sujeito a duas forças, [image: image20.bmp] e [image: image21.bmp]Dados sen[image: image22.bmp] = 0,60 e cos[image: image23.bmp] = 0,80, uma terceira força [image: image24.bmp]é aplicada ao corpo e provoca o equilíbrio estático. Essa nova força [image: image25.bmp]é: 

[image: image26.png]



a) horizontal para a esquerda, de intensidade 30N.
b) horizontal para a direita, de intensidade 30N.
c) horizontal para a esquerda, de intensidade 24N.
d) horizontal para a direita, de intensidade 18N.
e) inclinada de [image: image27]para baixo, de intensidade 30N. 


6. (Cefet-PR) Sobre um ponto material atuam cinco forças, conforme a figura a seguir. Para que a resultante dessas forças seja nula, os valores de P e Q deverão ser, respectivamente: (cos60° = 0,5; cos30° = 0,87.)

[image: image28.png]3000N 800N





a) 3800N e zero.
b) 2172N e 1120N.
c) 1509N e 883N.
d) 790N e 1509N.
e) 1580N e 821N. 


7. (Mackenzie-SP) A figura representa uma esfera de peso P = 10[image: image29]N, apoiada sobre uma superfície horizontal, presa à parede vertical por meio de um fio inextensível e de massa desprezível. Sendo F = 20[image: image30]N, as intensidades de T e FN são, respectivamente:

	a) 30N e 0. 
b) 30N e 20[image: image31.bmp]N.
c) 20[image: image32.bmp]N e 20[image: image33.bmp]N.
d) 15[image: image34.bmp]N e 20[image: image35.bmp]N.
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8. (Olimpíada Paulista de Física) João sustenta um bloco de peso P usando um sistema de polias com atritos e massas desprezíveis, como mostra o desenho a seguir.

Os valores da força F aplicada e da tração T reinante na corda presa ao teto são, respectivamente:
[image: image39.png]



a) P/2 e P/4. 
b) P/4 e P/2.
c) P/8 e P/4. 
d) P/4 e P/4.
e) P/2 e P/2.


9. (PUC-RS) Na figura, R1 representa uma roldana móvel, R2, uma roldana fixa e o sistema está em repouso. As massas das cordas e das roldanas, bem como os atritos, são desprezíveis.
A relação entre as massas m1 e m2 é:

[image: image40.png]my





a) m1 = m2.
b) m1 = 2m2.
c) m1 = 3m2.
d) m2 = 2m1.
e) m2 = 3m1. 


10. (UFC-CE) Um bloco de massa M encontra-se suspenso e preso ao teto por meio de um fio de aço de comprimento L e densidade uniforme. Indique, dentre as alternativas a seguir, o gráfico que melhor representa a variação da tensão T com a distância X entre o teto e um ponto qualquer do fio.
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11. (Cefet-PR) No esquema a seguir, a relação matemática que permite determinar a massa do corpo A quando a mola sofrer uma deformação genérica x é:

[image: image43.png]i




Considere:
constante de elasticidade da mola = k
coeficiente de atrito entre a superfície e o corpo A = µA
aceleração da gravidade = g
força de atrito = FA
peso do bloco B = PB
desprezível o atrito nas roldanas 
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b) [image: image45.png]
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c) [image: image46.png]
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d) [image: image47.png]PotFa
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e) [image: image48.png]


.


12. (UFSCar-SP) Uma massa de 2 kg está suspensa por cordas inextensíveis e de massas desprezíveis, conforme a figura a seguir. A tração na corda horizontal é de: (Adote g = 9,8 m/s2.)

	a) [image: image49.png]39,2




newtons.
b) [image: image50.png]


newtons.
c) [image: image51.png]


newtons.
d) [image: image52.png]196




newtons.
e) 39,2 newtons.
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13. (Fesp-SP) Um bloco de massa m é mantido em equilíbrio, suspenso por dois fios iguais, num local onde a aceleração da gravidade é [image: image56.bmp]. Aumentando-se o ângulo [image: image57.bmp], as intensidades das forças de tração nos fios: 

[image: image58.png]



a) aumentam.
b) diminuem.
c) não variam.
d) primeiro aumentam, depois diminuem.
e) primeiro diminuem, depois aumentam. 


14. (FEI-SP) Na figura, o gancho A da parede vertical é arrancado quando sujeito a uma força maior que 1000N; B resiste a uma força muitíssimo maior. O maior valor da massa m que se pode colocar no prato D sem arrancar o gancho A é de (em kg): [image: image59.png]



g = 10 m/s²
[image: image60.png]
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a) 173,2. 
b) 70,7.
c) 1000. 
d) 57,7.
e) 100. 


15. (Mackenzie-SP) O corpo A, de massa mA, pode deslizar sem atrito ao longo de um eixo vertical fixo que passa pelo seu interior. Prende-se a esse corpo uma extremidade do fio que passa pela roldana e suspende, na outra extremidade, o corpo B de massa mB. O fio e a polia são ideais. O equilíbrio do sistema ocorre quando o ângulo [image: image62]indicado na figura é dado por:

[image: image63.png]



a) [image: image64.bmp]= arccos (mB/mA).
b) [image: image65.bmp]= arccos (mA/mB).
c) [image: image66.bmp]= arcsen (mB/mA).
d) [image: image67.bmp]= arcsen (mA/mB).
e) [image: image68.bmp]= arctg (mA/mB). 

RESPOSTAS
1. a
2. c
3. d
4. e
5. c
6. e
7. a
8. b
9. b
10. a
11. b
12. d
13. b
14. d
15. b 

